

安全宣传

为扎实做好春季道路交通安全宣传工作,进一步提高农村群众的交通安全意识和自我防护能力,有效预防和减少道路交通事故的发生,连日来,我市公安民警以“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动为契机,走进辖区村庄为群众宣传讲解交通安全知识,全力筑牢农村地区道路交通安全防线,营造良好的农村道路交通安全宣传氛围。

美丽乡村行 安全“警”相伴

镜头一: 市公安局交警支队七大队



进村唠嗑讲交规

“大爷,骑电动自行车出行时,可得把头盔戴好,关键时刻能救命。”该大队民警走进辖区村庄,以唠家常的方式为村民讲解“一盔一带”“拒绝酒驾醉驾”“禁止三轮车载人”等交通安全知识,让村民深刻认识到遵守交通法规、文明参与交通的重要性,切实增强农村群众的交通安全意识和法律意识,从源头上预防和减少交通事故的发生。

刘洁 摄

镜头二: 黎城县公安局交警大队



田间地头话交安

眼下正值春耕时节,田间地头一派繁忙景象。该大队民警走进田间地头,以农村交通事故典型案例为切入点,用通俗易懂的语言,向忙碌春耕的村民剖析农村地区常见的交通违法行为,引导大家自觉遵守交通法规,安全文明出行,做到春耕生产、交通安全“两不误”。

崔俞清 摄

镜头三: 平顺县公安局交警大队



车身标语强警示

为预防和遏制三轮车违法载人引发的道路交通事故,该大队民警采取“全天候值守、面对面盯防、点对点劝导”的方式,对三轮车违法载人行为进行整治和劝导教育。同时,民警在三轮车车身两侧及车辆尾部等醒目位置喷涂“禁止载人”警示标语,提醒三轮车驾驶人要严格遵守交通法规,拒绝载人上路,安全文明驾驶。

秦旭东 摄

镜头四: 武乡县公安局交警大队



集市宣传强意识

该大队民警借助“赶集日”的有利时机,走进辖区曹村,向赶集群众和商贩普及道路交通安全知识,讲解出行注意事项,引导群众增强交通安全意识。同时,民警呼吁大家将交通安全知识分享给亲朋好友,共同营造安全、文明、有序、畅通的道路交通环境。

暴栓成 摄

温暖守护

点滴小事暖民心

本报讯 4月19日7时许,市公安局交警支队二大队民警在辖区长运岗执行早高峰任务时,发现一辆行驶中的小轿车右侧轮胎状态异常,存在极大安全隐患。民警迅速上前将该车拦停。

经检查,该车右前轮胎气压严重不足,已无法正常行驶,需立刻更换轮胎。当民警把情况告知驾驶人时,对方一脸茫然,竟对轮胎问题毫无察觉。

为防止交通事故发生,民警迅速分工合作,一边指挥过往车辆有序通行,一边变身“修理工”,帮助驾驶人更换轮胎。换好轮胎后,民警叮嘱驾驶人:“备胎只能暂时应急使用,请您尽快到修理店更换正规轮胎,确保行车安全。”

面对民警的热情帮助,驾驶人连声道谢:“幸亏遇到你们,不然就危险了,谢谢你们。”(马燕)

尽职尽责显温情

本报讯 “多亏有你们的耐心调解,事情才能这么快解决,真心感谢你们!”4月18日上午,一名男子来到市公安局交警支队八大队,将一面印有“执法公正心系百姓 全心全意为民服务”的锦旗送到民警手中,感谢民警在事故处理工作中尽职尽责,一心为民。

前不久,潞州区黄碾镇发生一起交通事故。接警后,民警迅速赶到现场。由于双方当事人均情绪激动,导致赔偿事宜迟迟未能达成一致。为了维护当事人的合法权益,民警详细了解事故发生的过程,认真倾听双方当事人的诉求,从情、理、法三个角度,耐心细致地展开调解工作。

最终,在民警的耐心调解下,双方当事人同意协商解决赔偿事宜,该事故得到妥善处理。

(何娜)

警钟长鸣

遵法守规 文明出行

现场一 市公安局交警支队二大队辖区

4月19日19时,许某驾驶小轿车行驶至潞州区德化门西街交叉路口正要右转时,遇到同向行驶的出租车突然加塞变道。许某心生不满,双方由此开启“斗气”模式。

在之后的行驶过程中,两驾驶人互不相让,最终导致车辆相撞。事故发生后,该大队民警迅速展开调查。经认定,许某在道路上随意变更车道,其行为是导致两车碰撞的主要原因,承担事故的主要责任;出租车驾驶人段某违规加塞变道,对事故发生亦有过错,承担事故次要责任。

随后,民警对双方当事人进行严肃的批评教育,并依据相关法律法规,对二人的违法行为予以相应处罚。

·马燕·

现场二 沁县公安局交警大队辖区

4月19日23时,该大队牛寺中队民警在辖区沁州中路开展夜查酒驾醉驾专项整治行动,在对一辆小轿车例行检查时,闻到驾驶人卫某身上散发着酒味,随即对其进行呼气式酒精检测,结果为42mg/100ml,属于饮酒驾驶机动车。

面对检测结果,卫某着急地说:“我哥正在医院抢救,我得去看看他……”原来,当晚卫某在家吃饭时小酌了两杯,正准备休息,接到家人的电话,称他的哥哥突发疾病已送往医院抢救。心急如焚的他,来不及多想,便驾车前往医院。

考虑到卫某的特殊情况,民警随即驾驶警车将其安全送至医院。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,民警依法对卫某作出罚款1000元,驾驶证记12分并暂扣驾驶证6个月的处罚。

·杜娟·